Klasa: 1b

Data: 12.05.2020 r.

Temat: Zastosowanie ukladow rownan do rozwigzywania
zadan tekstowych - wiek ludzi.

1. Wstep online - Zoom

https://tiny.pl/7mrlg

Meeting ID: 787 4592 0974

Password: 026240

2. Omowienie Zad 2 cef str 119 = sprawdz poprawno$¢ swoich obliczen:
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https://tiny.pl/7mr1g

3. Zadanie - zagadka ;)

Dziewieé lat temu ojciec byt szes¢ razy starszy od syna. Za dziewie¢ lat obaj bedq mieli

85 lat. Ile lat ma obecnie kazdy z nich?

1 krok - analiza, zapisanie niewiadomych

X — obecny wiek ojca x+9 x—9
y - obecny wiek syna y+9 y—9
za 9 lat 9 lat temu

2 krok - utozenie dwoch rownan

{x—9=6(y—9)
x+9+y+9=85

3 krok - rozwiazanie ukladu réwnan
{x —9=6y—-54
x+y=85—-18
{x —6y=-544+9

x+y=67
{—x+6y=45
x+y=67

—x+x+6y+y=45+67

7y =112
y=16
x+y=67
x+16 =67
x =51
{x =51 - obecny wiek ojca
y =16 — obecny wiek syna

4 krok -poprawnos$¢ wyniku i odpowiedz

Dziewiec lat temu ojciec byt
sze$¢ razy starszy od syna

51-9=42
16-9=7

zgadza sie, 42 to 6 razy wiecej niz 7

Za dziewiec¢ lat obaj beda mieli 85 lat

51+9=60
16 +9 =25
zgadza sie, 60 i 25 to razem 85

Odp.: Obecnie ojciec ma 51 lat, a syn 16 lat.




4. Praca samodzielna

Obejrzyj film:
https://tiny.pl/7tt4n

Wykonaj w zeszycie:

Cwiczenie 4 str 119

Zadanie 2 str 119

Po tej lekcji nic nie wysylaj. Cato$¢ rozwigzania zostaw w swoim zeszycie

- informacja o przestaniu zadan jest podana na koricu pliku, po kolejnym temacie.


https://tiny.pl/7tt4n

Klasa: 1b

Data: 12.05.2020 r.

Temat: Zastosowanie ukladow rownan do rozwigzywania zadan

tekstowych - monety.

1. Wstep
Rozwigzujac zadania z monetami nalezy zwrdéci¢ uwage na to, ze wystepuja w nich rézne

wielkosci - ilo$¢ monet, ich wartos¢ (lub waga).

Wéweczas uktadamy rownania tak, ze pierwsze dotyczy ilosci monet, a drugie ich warto$ci
(lub wagi).

ilo$¢:
2 sztuki

wartosc¢:
2*1z1=27t

ilos¢:
3 sztuki

wartos¢:
3*2zt=617z1

ilos¢:
4 sztuki

wartos¢:
4*5 7t =20zt

2. Przykladowe zadanie z monetami

Kwote 100 zlotych wydano w monetach 1-, 2-, i 5-zlotowych — lacznie
w 32 monetach, przy czym liczba monet 5-zlotowych byla o dwa wigksza od
podwojonej liczby monet 1-zlotowych. Ile monet kazdego rodzaju wydano?

1 krok - analiza, zapisanie niewiadomych

Nie zapisujemy ilosci piecioztotéwek
monety 1zt 2zt 5z w postaci nowej niewiadomej (np. z),
L poniewaz  potrafimy  rozwiqzywaé
x - ilos¢ monet 1 zt p . . .
réwnania z jedng lub z dwiema

y - ilo§é monet 2 zk niewiadomymi, a nie z trzema i wiecej.

32 —x —y — ilo$§¢ monet 5 zt



2 krok - utozenie dwoch rownan

{1x+2y+5(32—x—y)=100

llo$¢ pieniedzy razem

=100 zt

(B32—x—y)—2=2x \
Illosé¢ piecioztotowek - 2

3 krok - rozwiazanie ukladu réwnan

1x+2y+532—-x—y) =100
(B32—x—y)—2=2x

1x + 2y + 160 — 5x — 5y = 100
32—-x—y—2=2x

1x + 2y — 5x — 5y = 100 — 160
—X—y—2x=2-32

—3x—y=-30

{
{
{
{ 4x — 3y = —60
15
-

4 krok - poprawnosci wyniku i odpowiedz

= podwojona ilos¢ ztotéwek

—4x —3(30 — 3x) = —60
y =30—-3x

—4x —90 + 9x = —60
y=30-3x

5x =30
y =30—3x

xX=6
y=30—3%6

x=6
y=12

ilo$¢ zlotowek
ilos¢ dwuztotowek

32— (6+12)=32-18 =14

ilo$¢ piecioztotowek

Razem 100 zt

1z1*6==62t
2z*12=247t
5z1*14=701zt

Zgadza sie, 6 + 24 + 70 to 100.

Piecioztotéwek o 2 wiecej od podwojonej
ilosci ztotowek

14 piecioztotéwek
2 * 6 =12 sztuk jednozlotowek

Zgadza sie, 14 to o 2 wiecej niz 12.

Odp.: Bylo 6 jednozlotowek, 12 dwuztotéwek i 14 piecioztotowek.




3. Praca samodzielna

Obejrzyj filmy:
https://tiny.pl/7ttsx  https://tiny.pl/7tt35

WyKkonaj w zeszycie:

Zadanie 3,4 str 119

4. Zadanie na ocene
Wys$lij mailem rozwigzania zadan 2, 3, 4 str. 119 z tego tygodnia. Pamietaj o wtasciwej
budowie wiadomosci e-mail - w treSci wiadomo$ci pamietaj o nagléwku, rozwinieciu
i zakonczeniu /patrz wskazowki na matematycznej grupie Kklasy na Messengerze/.
W rozwinieciu wiadomosci wpisz kroki 1, 2 i 4 z rozwigzania zadania. W zatgcznikach wyslij

zdjecia samych uktadéw réwnan i ich rozwiazywania /czyli krok 3/.

Temat wiadomo$ci: Rozwiqzania zadan - 2, 3, 4 str 119.

Adres: m.jandala@sp15.Kielce.eu

Termin: 18 maja 2020 r.


https://tiny.pl/7ttsx
https://tiny.pl/7tt35
mailto:m.jandala@sp15.kielce.eu

